
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di CRUSINALLO

Il giorno 24 marzo 2023, alle ore 21.00, presso i locali dell’Oratorio San Luigi – Via 
dei Conti 35, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Crusinallo nelle persone dei 
Signori:

CONSIGLIERI DI 
QUARTIERE PRESENTE ASSENTE

OLDRATI FEDERICA X

POLETTI ANGELO X
PAGANINI ADELE x
CARLOMAGNO ROSITA x
DEMARCHI GIACOMO x
LARNE’ PAOLO x
MARCHINI ALESSANDRO x

Sono inoltre presenti:  MOSCATIELLO MIMMA vice Sindaco Reggente, BERIO 
DANIELE assessore , DESANTI GIOVANNI Consigliere________________

____________________________________________________________________

La Presidente Federica Oldrati, riconosciuta legale l’Adunanza, dichiara aperta la 
seduta con il seguente Ordine del Giorno:

1) Presentazione del nuovo Consiglio
2) Proposte per il posizionamento di nuovi cestini sulle vie del Quartiere
3) Presentazione della riqualificazione del Parco giochi della Dogna
4) Proposte per la pulizia del Quartiere da parte dei residenti
5) Richieste e proposte da parte dei cittadini
6) Varie ed eventuali



Provvede alla redazione del presente Verbale il Sig. _OLDRATI FEDERICA__

VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Crusinallo è 
avvenuta con nota Prot. 8096 del 21/03/2023, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento per 
la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla Presidente 
ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, alla Vice Sindaco Reggente ed agli 
Assessori della Giunta Comunale;
si apre la seduta con la presentazione dei consiglieri eletti del Quartiere ai partecipanti.
Il primo punto relativamente al parco giochi della Dogna, denota la necessità di avere 
un piccolo campetto sintetico per giocare a calcio o a basket, posizionato dove ora c’è 
la base in cemento, piuttosto che una pista di Pump track per bici come proposto 
dall’amministrazione che valuterà le spese. Questo perchè pur essendoci un campo da 
calcio nel quartiere, all’interno dell’Oratorio San Luigi, non è possibile lasciarlo aperto 
e libero in quanto attualmente non di proprietà della Parrocchia e quindi difficile da 
gestire per la vigilanza. In passato si era già provato a fare delle aperture, ma non 
c’erano utenti che lo usavano. Per quanto riguarda i giochi sono stati stanziati 20.000€ 
dall’Unione dei Comuni per la sostituzione di quelli esistenti. Si denota inoltre la 
necessità della manutenzione delle panchine esistenti.
Per quanto riguarda i cestini da posizionare in tutto il quartiere, verrà mandata una 
mappa con quelli già esistenti e quelli da posizionare. Si è proposto un cestino con 
materiali riciclati che però non è conforme all’arredo urbano, potrebbero essere 
posizionati all’interno delle aree verdi.
I Consiglieri, dopo la pulizia dalle foglie del parco della Dogna, in collaborazione 
anche con la Protezione Civile, sono disponibili ad altre giornate per la pulizia in altre 
aree su richiesta dei residenti. La Protezione Civile si rende disponibile su richiesta.
Si fa notare il non rispetto dei divieti di sosta nei giorni di pulizia in IV Novembre e 
una regolamentazione delle soste sullo svincolo da via IV Novembre a Via Cassinone 
(strada che porta a Casale Corte Cerro) dove puntualmente ci sono macchine 
parcheggiate che danno fastidio alla circolazione sicura.
Si porta a conoscenza che le fioriere posizionate all’esterno del cimitero di Crusinallo 
sono da sistemare sia come piantumazione che anche come struttura. Inoltre, sempre 
nella zona cimitero, ci sono contenitori per la raccolta degli indumenti che vengono 
usati anche come discarica, che però i volontari della protezione civile raccolgono e 
portano via.
Per quanto riguarda l’edificio delle ex Scuole Elementari, l’amministrazione ha inviato 
alla Guardia di Finanza la proposta per i canoni d’affitto, si attende al più presto una 
risposta. Per quanto riguarda l’area verde all’esterno delle ex Scuole Elementari, si 
chiede di interpellare i Pellegrini della Pace per lo sfalcio dell’erba e la potatura delle 



siepi, se sono ancora disponibili come avevano detto all’inizio del loro insediamento 
nell’edificio.
Si chiede inoltre di portare delle iniziative nel quartiere, come un mercatino 
dell’antiquariato o delle giornate nelle varie piazze del quartiere di svuota cantine, il 
vespa raduno che possa far tappa in una delle piazze o anche una festa del quartiere. Si 
è pensato di fare un torneo di calcio tra rioni, organizzato dal CSI presente con due 
squadre nel quartiere.
Si valuta la ripresa della Marcia e Mangia, manifestazione che negli passati ha riscosso 
molto successo.
La presidente del Quartiere chiede di potere visionare il capitolato d’appalto del verde 
del comune per conoscere come muoversi per le pulizie, che nel caso devono essere 
fatte da chi ha l’appalto, sarà nostra cura cercare di farlo rispettare.

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 23,00 .
                                                                                               Il Verbalizzante   

Federica Oldrati


